

PUSULAN KIVIJÄRVEN RANTAYHDISTYS RY

www.pusulankivijarvi.fi

JÄSENTIEDOTE 1/2026

YHDISTYS

Yhdistyksellä on kotisivut osoitteessa www.pusulankivijarvi.fi. PKRY:n hallituksen aiempi pj Sami Niemelä on toiminut edelleen kotisivujen ylläpitäjänä. Mökkiläisten välistä keskustelua ja tiedonvaihtoa varten on myös perustettu Facebook –ryhmä. Toistaiseksi ryhmä on piilotettu, mutta kaikki jäsenet ovat tervetulleita liittymään laittamalla sähköpostia Samille niemela.sami@gmail.com. Sivuihin liittyvää palautetta ja kehitysehdotuksia ym. otetaan mielellään vastaan.

Hallitus pyrkii edelleen pitämään jäsenrekisterinsä ajan tasalla. Tiedot kerätään vain hallituksen omaan käyttöön. Sähköpostiosoitteet helpottavat mm. jäsentiedotteiden jakelua ja toimivat tarvittaessa nopeana tiedotuskanavana esim. ilkivalta- tai hätätapauksissa. Jäsentiedotteet ja muu posti lähetetään edelleen kotiosoitteeseen jäsenille, joiden sähköpostiosoitetta yhdistyksellä ei ole. Kirjeposti kulkee hitaammin kuin aiempina vuosina ja postituksen hinnat ovat nousseet, joten sähköpostiosoite on toivottava ja ehdottomasti nopeampi tapa viestintään.

JÄSENMAKSU

Rantayhdistyksen jäsenmaksu on 10 euroa/vuosi/mökki. Hallituksen esitys on, että jäsenmaksu pysyy muuttumattomana.

Kivijärven puolen mökkiteiden auraus on hallituksen esityksen mukaan suunniteltu tapahtuvaksi enintään neljä kertaa talvikaudella 2026-2027. Hallituksen esitys aurausmaksuksi on 25 euroa vuodelle 2026. Tämä tienhoidollinen maksu ei ole vapaaehtoinen Kivijärventien puolen mökeillä.

Kivijärventien puolen mökkiläiset, jotka käyttävät jätelavaa heinäkuussa, maksavat jätelavamaksun, joka hallituksen esityksen mukaan on 30 euroa. Jätelava tilataan myös tälle vuodelle.

Jäsenmaksu, aurausmaksu ja jätelavamaksun käyttömaksu vahvistetaan vuosikokouksessa. Jäsen- ja muut maksut laskutetaan vuosikokouksen päätösten jälkeen lähetettävällä pankkisiirrolla. Maksujen eräpäiväksi tulee 31.7.2026. Sihteeri toivoo, että maksut suoritettaisiin eräpäivään mennessä, jolloin tarkistusta ei tarvitsisi tehdä moneen kertaan.

Kirjeitse lähetettäviin muistutuslaskuihin lisätään 5 euron muistutusmaksu, mikäli maksujen suoritus myöhästyy.

KALASTUS JA RAVUSTUS

Rantayhdistys ja paikallinen kalastuskunta hoitavat periaatteessa yhteistyössä kalaistutuksia vuorovuosin, mutta jostain syystä Hyrkkölän kalastuskunnan halu istuttaa kalaa Kivijärveen on tauolla. PKRY on istuttanut siianpoikasia myös vuonna 2025.

Rapuja toivotaan pyydetävän rapukannan rajoittamiseksi. Kalastuskunnan järvillä Kivijärvi mukaan lukien on sallittua käyttää max 10 rapumertaa / talous. Jos mertoja siirretään järveltä toiselle, on muistettava niiden huolellinen desinfiointi. Ravun alamitta on 10 cm.

Kalojen kasvun turvaamiseksi hallitus suosittaa verkkojen minimisilmäkooksi 35 mm ja muistuttaa, että pyydyksiin tarttuvat alamittaiset kalat päästetään kasvamaan sallittuun pyyntikokoon.

Muuten Kivijärvellä ja Patamolla noudatetaan Hyrkkölän kalastuskunnan sääntöjä. Säännöt sallivat lupamerkillä 2 katiskaa ja 2 verkkoa sekä pitkäsiiman ja heittouistinkalastuksen. Lupia myy kalastuskunnan pj. Jaakko Ojanen, Hyrkkölä (p. 050-5709316). Hankittavat luvat ovat siis Hyrkkölän kalastuskunnan lupia (Kivijärvi, Heinästenjärvi). Kalastuslupien myyjälle on hyvä soittaa etukäteen ja ilmoittaa ostoaikeistaan. Kalastuskunnan tiedote liitteenä.

Kalastettaessa on kunnioitettava naapureiden rauhaa.

Verkkoa taikka pitkäsiimaa käytettäessä on molemmat päät merkittävä **selvästi** näkyvällä verkkomerkillä ja lupamerkki on oltava helposti luettavissa. Verkkolupa on kahdelle verkolle. Muistutamme myös, että esim. naapurin verkkoja ei saa liittää samaan jataan eikä verkkoja lasketa aivan toisten apajien viereen, vaan jätetään ainakin 20-30 m:n väli.

VEDEN LAATU

ELY-keskus (elinkeino- liikenne- ja ympäristökeskus, ent. Ympäristökeskus) on mittauttanut veden laatua Kivijärvellä. Viimeisin mittaus osoittaa, että Kivijärven vesi oli edelleen laadultaan erinomaista. Vesi oli hyvin kirkasta ja veden ravinnepitoisuudet olivat pieniä eikä levää ole. Viimeisin mittaus kesällä 2023 koski vesikasvien tilaa ja mittaustuloksia voi katsoa tarkemmin yhdistyksemme kotisivuilta.

Kaikkien ranta-asukkaiden tulee jatkossakin huolehtia siitä, ettei ravinnerikkaita jäte- tai valumavesiä pääse järveen, esimerkkinä mm. lannoitus ranta-alueella.

Rantayhdistys kalkitsee keväällä ja syksyllä järveen laskevat metsäojat. Kalkitukseen tarvitaan vapaaehtoisia yhdistyksen jäsenistä, ilmoittaudu hallitukselle, jos tällainen reipas ulkoilu keväällä ja/tai syksyllä kiinnostaa.

Pidetään vesi puhtaana jatkossakin!

JÄTEVESIVAATIMUKSET

Haja-asutusalueiden jätevesilaki tuli voimaan 31.10.2019. Rantayhdistys on selvittellyt Lohjan kunnalta lain vaatimuksia, jotka koskevat esimerkiksi Kivijärven ranta-alueita. Lohjan vastaus on tiivistetysti seuraava:

Kantovesi:

- saunan vedet johdetaan imeytyskaivoon (esim.saunapallo) + kivipesä
- jos tuvassa on viemäri, niin pitää olla 2-osainen sakokaivo, (esim mökkikaivo)+kivipesä
- Jos on **paineellinen vesi ja lämminvesivaraaja sekä pesukoneita**, pitää olla isompi 2- osainen sakokaivo (väh. 1 m3) + maaperäkäsittely.
- Vesivessan vedet on Kivijärven rantakaavassa määrätty johdettavaksi **umpikaivoon**

Jos mökillä on kuivakäymälä, käymäläjätteen kompostointiin löytyy ohjeita.

Sellaisenaan sitä ei saa haudata maahan, vaan jätettä on asianmukaisesti kompostoitava vähintään 1 vuosi riittävän kaukana rannasta.

Jokaisen mökkiläisen pitäisi tehdä kirjallinen selvitys vesien käsittelystä omassa kiinteistössään. Valmiita lomakkeita löytyy useilta sivustoilta esim. www.vesiensuojelu.fi. Selvitys voi olla

myös vapaamuotoinen.

Kunnan viranomaiset tulevat jossain vaiheessa käymään läpi kaikki vapaa-ajan asumuksetkin ja tarkastamaan, että niiden jätevedet hoidetaan asianmukaisesti.

Mattojen ja astioiden peseminen rannalla on kielletty. Toki mattoja saa pestä, mutta niin kaukana rannasta, että valumat eivät pääse missään tapauksessa järveen. Mattojen pesussa tulee käyttää ympäristöystävällisiä pesuaineita.

[Lisätietoa jätevesilaista löytyy mm. seuraavilta sivustoilta:](#)

<https://www.vesiensuojelu.fi/jatevesi/asukkaan-tehtavat/selvitys-jarjestelmasta>

www.ymparisto.fi

JÄTEHUOLTO

Sekajäte, lasi- ja metallijätteet viedään Rosk'n Rollin jäteasemille (Vaherma, Marttila, Kärkölen kylätalo). Rosk'n Roll laskuttaa kutakin mökkikuntaa vuosimaksulla. Pusulan Sale-myyvälän pihalla on Rosk'n Rollin täyden palvelun kierrätyspiste.

Ongelmajätteen keräysauto Otto/Romulus on 1.7.2026 klo 16.45 – 17.00 Kärkölen kylätalon pihalla. Ne ottavat vastaan ongelmajätteitä ja metalliromua, lisätietoja osoitteesta

<https://roskroll.fi/kiertavat-keraykset/>

Jätelakia on uudistettu ja biojätteen kompostoinnista tulee ilmoittaa kunnan jätehuoltoviranomaiselle. Ilmoitusvelvollisuuden on tarkoitus astua voimaan 1.9.2022, jolloin ilmoitus on viimeistään tehtävä, mutta ilmoituksia voi tehdä aikaisemmin. Lomake löytyy Uudenmaan jätehuoltoviranomaisen sivulta www.ujlk.fi. Ilmoituksessa tarvitaan Rosk'n Roll asiakasnumeron, joka löytyy laskustasi. Ilmoitus biojätteen kompostoinnista tulee uusina viiden vuoden välein. Tämä koskee myös vapaa-ajan asuntoja.

VAIHTOLAVA

Vaihtolava tilataan tänäkin vuonna Kivijärven rantakaava-alueelle vanhan jätepiesteen paikalle 1.7.-31.7.2026 väliseksi ajaksi. Jätelava on Ilvestien ja Oravatien välissä oikealle kääntyvä metsätie, jossa on ketju.

Kivijärven puoleisilta mökeiltä, jotka käyttävät jätelavaa, peritään vuosikokouksen määräämä jätelavamaksu. Lavalle saa viedä lajittelematonta sekajätettä, jotka eivät kuulu tai mahdu normaaliin jätessäiliöön.

Jätelavalle EI saa viedä:

- biojätettä
- vaarallisia aineita (esim. maaleja, akkuja, renkaita, maaleja, energiasäästölamppuja, paristoja, kyllästettyä puuta)
- sähkö- ja elektroniikkaromu

Isot laatikot tms. pitää litistää tai purkaa, etteivät ne täytä koko lavaa. Isommat määrät rakennus- ja saneeraustöiden jätteitä pitää viedä jäteasemalle, koska muuten yksi käyttäjä täyttää koko lavan.

Jätelavalle kuulumattomien jätteiden oikea paikka on Pusulan jäteasema, joka sijaitsee Pitkäsillantiellä (aikaisemmin Murrontie) avoimna kesäaikaan lokakuun loppuun saakka tiistaisin klo 11-18 ja lauantaisin 14-17

NUOHOUS

Jokaisen mökkiläisen on huolehdittava nuohoojan käynnistä. Pusulasta nuohoojan tavoittaa esim. numerosta 0400-770 785 (Kataja). Samaan käyntikertaan kannattaa sovittaa naapurienkin

nuohouskäynnit. Muistattehan, että tulisijoista aiheutuneiden palojen sattuessa vakuutusyhtiöiden kanssa saattaa tulla vaikeuksia, jos nuohouksia ei ole tehty asianmukaisesti. Vapaa-ajan asunnoissa nuohous tulee suorittaa vähintään kolmen vuoden välein. Jos tulipesiä käytetään paljon, nuohous tulee suorittaa joka vuosi.

KIVIJÄRVENTIEN JA MÖKKITEIDEN KUNNOSSAPITO

Kovelo_Kivijärvi yksityistien tienhoitokunta ylläpitää aktiivisesti Kivijärventien kuntoa. Kivijärventien mökkiläisiä tienhoitokunnassa edustaa Jari Grönholm, Arto Kiviranta jatkaa. Hoitokunta ylläpitää Kivijärventien kuntoa mm. mökkiläisiltä kerättävillä hoitovaroilla.

Mökkiteiden kunnossapidon ko. tien käyttäjät hoitavat omalla kustannuksellaan ottamalla yhteyttä Someron Yhteismetsään, josta saa tietoa, osallistuuko SYM kustannuksiin.

PUIDEN HARVENNUS

Someron yhteismetsä on suorittanut mökkitonteilla asukkaiden merkitsemien puiden kaadot sekä tonttien väliin jäävien puistoalueiden puuston harvennuksen.

ILKIVALTA YM VAHINGOT

Talvisaikaan mökeillä kävijöitä pyydetään tarkkailemaan lähiympäristöään, jotta mahdolliset ilkevallanteot tai muut vahingot saadaan nopeasti tiedotettua eteenpäin. Tapauksista voi välittömästi ilmoittaa poliisille, asianomaisille mökinomistajille tai rantayhdistyksen hallitukselle, jolla on mökkiläisten jäsenrekisteri yhteystietoineen olemassa.

Ilmoitathan myös mahdollisen uuden sähköpostiosoitteesi sihteerin Outi Bycklingille (outi.byckling@kolumbus.fi)

PUOMILUKOT JA PUOMIEN KIINNIPITÄMINEN

Puomit on suositeltavaa pitää suljettuna ja lukittuna varsinkin pimeään aikaan (syksy, talvi, kevät) myös silloin, kun ollaan itse mökillä.

Teiden puomit ja puomilukot ovat ko. tien asukkaiden yhteisesti ylläpidettäviä ja huollettavia. Monen puomin lukot ovat vanhoja, eivätkä välttämättä toimi hyvin. Tällaisessa tilanteessa tien asukkaiden tulee yhteisesti hankkia mahdollisesti uusi lukko, joka sarjoitetaan entisen lukon avaimilla. Someron yhteismetsällä on ns. yleisavain, joka ei uudelleen sarjoitetussa lukossa toimi, joten SYM:lle on toimitettava 2 uuteen lukkoon sopivaa avainta, joista toinen on auraajalle.

HÄTÄ MÖKILLÄ

Hätätilanteen sattuessa muista hätänumero **112**. Kerro selvästi mitä on tapahtunut ja missä. Tee itse mitä pystyt. Viranomaiset huolehtivat jatkotoimista esim. Medihelin kutsumisesta. Kuten tiedämme Kivijärvellä ei ole normaalia kiinteistöjen numerointia, joka kertoisi mökin etäisyyden Kivijärven tien alkupäästä.

Hallitus suosittelee, että mökkiläiset varustavat mökkinsä/pihatien pielensä numerolla, joka kertoo, monesko se on oman tien alkupäästä. Näin on jo usealla tiellä toimittukin, mutta kaikilla ei vielä numeroa ole. Siis numero mökin seinään tai portinpieleen niin vieraat ja hälytysajoneuvot osaavat paremmin perille. Medihelin laskeutumispaiikka on ollut jo pitkään suunnitteilla Kivijärven tienhaarassa olevaan vanhan tienpohjan alueelle. Asia ei ole edennyt SYMin kanssa, myös Lohjan kantaa asiaan selvitetään.

Mökin seinään voi myös tulostaa hätäkeskuksen palvelusta tarkat sijaintitiedot:

<http://maps.navici.com/112/karttakoordinaatit/index.php?lang=fi>

KAAVOITUS JA RAKENNUSOIKEUS

Kaavoitukseen ja rakennusoikeuteen liittyvät kysymykset on syytä tarkistaa Lohjan kaupungilta. Vuoden 2015 jälkeen on alueelle tullut lisää rakennusoikeutta. 2025 vuoden alussa myös rakennuslakia on muutettu, mutta kannattaa tarkistaa, mitä rakennuksia tms. saa tehdä.

KIVIJÄRVEN POSTIOSOITE

Postilaatikkomme osoite on **Kärköläntie 839 Kivijärvi, 03850 PUSULA**. Lukittu postilaatikkomme on Kärköläntien ja Saarijärventien risteyksessä. Osakkuus maksaa 8,50 € ja osakkaaksi pääsee Arto Kivirannan avulla, jolta saa avaimen.

YHDISTYKSEN HALLITUS, kausi vuosikokouksien välinen aika 2025-2026

Mikko Lehtinen, puheenjohtaja Mikko.leh@outlook.com

Antti Virmavirta, varapj, virmavirta.antti@gmail.com

Timo Rytinki, jäsen timo.rytinki@gmail.com

Pekka Aalto, jäsen lasialwari@gmail.com

Outi Byckling, sihteeri, outi.byckling@kolumbus.fi

Esa Ahonen, rahastonhoitaja, ahonenes@gmail.com

rahastonhoitaja on hallituksen

ulkopuolelta hoitanut tilejä

HYRKKÖLÄN YHTEISEN VESIALUEEN KALASTUSLUVAT 2026

Verkko,pitkäsiima tai rysä	max 2 kpl
Katiska	max 2 kpl
Rapulupa	pyydys max 10 kpl

Kaikki pyydykset on merkittävä siten, että pyydysmerkki on pinnalla.

RAJOITUKSET JA KIELLOT

Ravun alamitta on osakaskunnan päätöksen mukaan 10 cm.

Moottoriveneen, moottorikelkan yms. moottorikäyttöisen kulkuneuvon käyttö on kielletty osakaskunnan vesialueilla. Lupa vain erityistapauksissa.

KIVIJÄRVI: Kalastus- ja rapulupia saavat vain Kivijärven mökkiläiset ja Someron yhteismetsän osakkaat ja Heinästenranta Oy:n mökkiläiset

Patamo ja Särkijärvi lupia vain Kivijärven mökkiläisille ja Yhteismetsän osakkaille.

Seuraavissa osakaskunnan järvissä ei ole näitä rajoituksia:

Arimaa, Heinänen, Löytty, Tarkeela, Vaherma ja Saarijärvi sekä lammissa Saarilampi, Sirkkalampi, Kyläntakanen ja Likolampi.

TARVITTAESSA LISÄTIETOJA JAAKKO OJANEN HYRKKÖLÄNTIE 505

Puh. 050 - 5709316 Ojaselta myös haetaan kalastusluvut.

MIKÄLI LUVANMYYJÄ EI OLE KOTONA SE EI ESTÄ KALASTUKSEN ALOITTAMISTA MUTTA HAKEKAA LUPA KUITENKIN ENSITILASSA ETTEI VALVONNAN SATTUESSA TULISI MITÄÄN YLLÄTYKSIÄ.